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Viața, acest dar 
de la Dumnezeu, 
ne este dată pen-
tru a ne regăsi locul 
nostru în societate, 
pentru a ne dezvol-
ta, moștenind cele 
mai bune calități de 
la buneii și părinții 
noștri, astfel asigu-
rând o continuitate 

a valorilor și tradițiilor, dar, totodată, pentru 
a ne realiza prin felul nostru de a fi și a lăsa o 
urmă prin faptele noastre. 

Cu această idee a ajuns la frumoasa 
vârstă de 70 de ani dl Nicolai ROMANDAȘ, 
doctor în drept, profesor universitar, unul 
dintre cei mai apreciați specialiști în drep-
tul muncii. 

Născut la 04 iulie 1950 în s. Sofia, raionul 
Drochia, după absolvirea școlii în sat, având 
planuri bine gândite și ascultându-și în-
demnul inimii, a urmat facultatea de drept 
a Universității de Stat din Moldova. Încă din 
acea perioadă a manifestat un interes deo-
sebit față de un domeniu al dreptului, care 
ar părea simplu la prima vedere, dar destul 
de anevoios în realitate – dreptul muncii și 
protecției sociale. 

Din 1967 și-a început activitatea de mun-
că, bătătorind treptat calea spre domeniul 
care-l frământa, dar de care era și pasionat. 
Astfel, din 1973, activează în cadrul Minis-
terului asigurărilor sociale, în calitate de in-
spector al Aparatului central. Mai târziu, ocu-
pă postul de vicedirector al departamentului 
republican de stabilire și plata pensiilor și 

indemnizațiilor, iar în 1990 este numit vice-
ministru al muncii. 

Activitatea realizată nu-i permitea să se 
bucure de timp liber, totuși, a reușit să fo-
losească orice posibilitate pentru a medita, 
a scrie, a studia. Urmează cursurile superi-
oare pentru lucrătorii din organele asigură-
rii sociale în or. Leningrad (actualmente or. 
Sankt-Petersburg), vine cu primele articole 
și comunicări în dreptul muncii, participă în 
activitatea grupurilor de lucru pentru elabo-
rarea cadrului juridic în domeniul dat, iar, pa-
ralel, profesează activitatea didactică. 

Experiența, pe care o deținea la acel 
moment și dorința de a veni cu o abordare 
nouă în domeniu, îl duce spre studiile de 
doctorat și susținerea cu succes în 1999 a 
tezei de doctor în drept. 

Fiind un profesionist-practician de talie 
în domeniul dreptului muncii și protecției 
sociale, dl N. Romandaș, cu același elan, se 
aruncă în vâltoarea activității științifico-
didactice, activând în calitate de cadru di-
dactic la Universitatea de Stat din Moldova 
și considerând, pe bună dreptate, că pen-
tru a veni cu o prestație de nivel în fața au-
ditoriului, trebuie să cunoști la fel de bine 
atât partea teoretică, cât și cea practică a 
subiectului. 

Pentru a se perfecționa și la acest capi-
tol, urmează un șir de stagieri în domeniul 
învățământului peste hotare: în Portugalia, 
Belgia, Olanda, Ungaria etc. 

În 2001, dlui N. Romandaș i se conferă 
titlul științifico-didactic de conferențiar 
universitar, iar în 2011- cel de profesor uni-
versitar. Dl Nicolai Romandaș a adunat un 
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bogat palmares didactico-științific, care 
numără peste 120 de lucrări, acestea fiind 
rezultatul căutărilor permanente ale noului 
în activitatea sa. 

O filă aparte a vieții sale ține de Acade-
mia de Administrare Publică, de care și-a 
legat destinul de la fondarea instituției. 

Prestația deosebită în auditoriu, dăruirea 
de sine, talentul de a forma arhitectura cur-
sului cu implicarea directă a masteranzilor 
și îmbinarea teoriei cu practica, situațiile de 
caz discutate la seminare, multiplele între-
bări, care continuă în pauzele dintre ore, tre-
zesc un interes viu față de lecțiile Profesoru-
lui Nicolai Romandaș. Nicolai Romandaș la 
popas aniversar. 

Pentru contribuție personală la consoli-
darea capacităților Academiei, și activitate 
prodigioasă în cadrul instituției i s-a conferit 
titlul ,,Colaborator Emerit al Academiei” cu 
înscrierea în Cartea de Onoare a Academiei 
de Administrare Publică. 

În semn de înaltă apreciere a muncii și a 
rezultatelor remarcabile, dlui N. Romandaș 
i-au fost conferite distincțiile de stat: Medalia 
„Meritul civic” și Ordinul „Gloria muncii”. 

Calitățile deosebite ale dumnealui, îm-
binarea abilităților profesionale, științifice, 
didactice și umane, bunăvoința și receptivi-
tatea îl determină nu numai ca un bun pro-
fesor, un coechipier devotat, dar și un Om 
de Omenie. 

Se spune, că timpul se măsoară prin 
folosință. Aceasta îl face scurt sau lung. 

Șapte decenii de viață, dintre care peste 
jumătate de secol – în muncă, ar părea că 
e un timp lung. Pentru dl Nicolai Romandaș 
aniversarea este numai un popas. 

Experiența care o deține, capacitatea 
înaltă de muncă, energia nesecată, dra-
gostea de viață și dorința de a fi vâltoarea 
activităților îi va permite să continue cu 
același tempou încă mulți ani înainte. 

Noi îi dorim sănătate și putere. 


